

定陶区:创建“美丽庭院” 助力乡村振兴

本报讯 (通讯员 刘天宇)定陶区妇联积极组织发挥各级妇联组织优势,区镇村三级共同发力,强化检查指导,大力推进“美丽庭院”创建工作。截至目前,全区共创建常住“美丽庭院”示范户4949户,星级村6个,“美丽街巷”6条,已建成联建对数11对,“美丽庭院”积分超市60个,100%的行政村(计划拆迁村除外)都有“美丽庭院”。

从今年7月开始,每月都由区主要领导干部带领相关县级领导及九大专项行动牵头单位主要负责人现场观摩农村人居环境工作,每次观摩都要在每个镇街选1个村查看“美丽庭院”创建情况,观摩结束后进行打分排名,由区农村人居环境综合整治工作领导小组办公室通报结果。区委书记朱华海每到一户,都细心查看庭院、客厅、卧室、厨房、厕所及角落细节,并给出指导意见。每月,区主要领导或分管副县长级领导都要调度“美丽庭院”创建工作情况,列出问题,逐项找出原因,制定解决

办法,大力推进此项工作。各级妇联组织通过发放“美丽庭院”创建倡议书、明白纸、广播喇叭进行宣传,在花草植树宣传地牌、刷墙体标语(每个行政村不少于5条)等,多渠道、多形式营造创建氛围,让广大群众对创建工作有所认知和了解。同时发挥新媒体矩阵作用,以定陶妇联公众号为主体,341个妇女工作微信群为补充,将“美丽庭院”工作动态,搜集整合的居家整理微视频等内容传递到妇女群众中,让“美丽庭院”理念逐渐深入人心,落地生根。

定陶区把“美丽庭院”创建内容纳入“新农村、新生活、新农民、新家长”培训、母亲素质提升工程培训、家庭家教家风巡讲、基层妇联素质提升培训等各类培训中,让创建工作深入到各个阶层、各类群体。为让广大群众知道如何入手打造、怎样打造,定陶区妇联组织开展参观指导活动,每个村选出3-5户创建较好的“美丽庭院”,由村妇联主席组织邀请村里的农户参

观学习,实地对农户进行指导,并要求村两委成员、妇联执委、文艺爱好者一同学习,带动他们把自己家打造成“美丽庭院”。

区妇联全体干部部分包镇街、镇街副科级以上干部包村,所有村干部将自己打造成“美丽庭院”的同时,再分包3-5户家庭,一级抓一级,层层抓落实,指导督导打造“美丽庭院”,推动创建工作做实做好。

按照时间节点,村两委成员、妇联执委组成检查验收小组,严格按照创建验收标准进行打分,并张榜公布。对达到美丽庭院标准的家庭,现场悬挂“美丽庭院”光荣牌,同时进行物质奖励;对不达标户提出限期整改意见。区妇联采取不打招呼、随机入户的方式,不定期到各镇街抽查督导创建工作情况。对每次检查情况进行反馈,督促限期整改。同时,“美丽庭院”创建工作纳入区人居环境检查督导工作,每月都要抽调区妇联人员专门检查“美丽庭院”创建工作,每个镇街抽2个村,每个村抽3-5户检查督导,对各镇街进行排名

通报。

通过上门送奖品、设立积分兑换超市等方式,定陶区营造“家家来创建、户户当先进”的浓厚氛围。开展了“美丽庭院”打卡活动,市、区、镇村四级打卡群热闹非凡。凡被推选到市里的周明星、月明星以及在定陶区妇联公众号上展示的周明星一起发放家风摆台,市级的月明星由区妇联主席谢爱红带队,把奖品送到家中。通过联建的方式,在全区设立了60处“美丽庭院”积分超市,通过积分兑换的方式,让“美丽庭院”户通过保持自家的卫生,养成良好的卫生习惯,还能得到兑换物品的实惠,带动更多的农户加入“美丽庭院”创建工作。

目前,全区共创建6个“美丽庭院”星级村,村内30%的常住庭院达到“美丽庭院”的标准,每个星级村都建成一条“美丽街巷”,街巷内的常住庭院均是“美丽庭院”,形成了一户一景、一村一貌,共促乡村振兴的良好局面。

马集镇用“小文艺”讲好“大道理”

文艺展演接地气 全会精神入人心

12月17日,菏泽牡丹机场董事长张晓晨带领工作人员来到定陶区孟海镇,开展慰问环卫工人义捐活动,在严寒的冬天,为环卫工人送去关心和温暖。



活动现场,牡丹机场的工作人员对环卫工人的奉献精神表示感谢,并将耳罩、手套和清洁工具交到了他们手中,希望这些生活用品可以帮助他们抵御寒风、温暖过冬。通讯员 韩鹏飞 摄

仿山镇:农村人居环境“旧貌换新颜”

12月21日,记者漫步于仿山镇高河村,所到之处,街道两旁干净整洁,村内环境美丽宜居,村容村貌焕发新颜,新时代美丽乡村新画卷正在徐徐铺展。村民邓重连告诉笔者:“以前,俺村农机或杂物堆积在房前屋后,道路两旁杂草丛生,群众居住环境不太好。”

村庄整体环境的改善,得益于仿山镇农村人居环境综合整治工作的持续推进。仿山镇党委、政府

因村制宜,逐步推进,结合各村实际情况扎实开展人居环境综合整治,一个又一个村庄旧貌换新颜,聚焦村容村貌提升、厕所革命等九大主攻方向,持续开展整治行动,群众幸福感、获得感明显提升。“村里变干净了,俺看见了也觉得心里敞亮,平时也想跟着村里拾掇拾掇,打扫打扫自家的院子。”看到村里今年的新变化,邓重连说。

“群众是环境整治的受益者,也是重要的参与者。我们充分发挥群众的主动性,组织党员群众迅速行动,鼓励引导村民讲文明、树新风,家家户户都注重自己门前屋后的环境卫生了,都想评上美丽庭院。”仿山镇党委书记陈国强说,现在很多群众不仅自觉加入整治队伍,还带头阻止不文明行为。如今,生态环保意识深入人心,美丽乡村建设真正走进群众心中。

通讯员 刘岩



今定



日陶

12月23日,菏泽大剧院新年戏曲惠民演出正在进行,国家级非遗项目——成武县四平调保护传承中心剧目《裴秀英告状》正在上演。随着青年演员陈婷婷的精彩表演,剧情逐步推向高潮。在如潮的掌声中,观众对仅仅参演5年就表演优异的陈婷婷给予了充分肯定。这是成武县文化和旅游局培育专业人才的成功范例。

人才是文化事业发展的基石。基于这一认知,在县委县政府的支持下,成武县文旅局投资8000万元,于2017年建成了1.85万平方米的文化中心并投入使用,其中设有752个席位的成武县四平调、大平调展演剧场,160个席位的多功能厅,成为专业人才培育的载体。为加快各类人才培养,成武县文旅局从政策上倾斜,从资金上扶持,从环境氛围上营建,人才培树工作迅速走上了良性发展的快车道。

在人才培育工作中,对于单位干部职工,通过请进来即聘请省市专家学者讲解授课方式,进行系统培训学习。通过送出去即到省市参加培养学习,进行专业深造。通过传帮带即本单位中高级专业人才言传身教,影响带动学习专业知识。现在,文旅局90%的人员都成为各类专业技术人才;为扩大文化人才队伍,每年组织送戏下乡、戏曲汇演、广场舞大赛、文艺汇演、文化活动等1000多场次,发现并培育各类文化人才1000多人;文化馆、美术馆、图书馆、博物馆利用“四进”活动,宣传文化,培育新人;县四平调保护传承中心通过戏曲进校园,选拔热爱戏曲的学生,与社会上的戏曲爱好者一起,由国家级非遗项目传承人王凤云、省级传承人许亚丽等进行专业培训;刻瓷、泥塑、黑陶等非遗项目积极与大专院校联合,培育人才800多人。

为创新人才培养,发挥人才优势,成武县文旅局不断加快基地创建工作,以基地建设推进人才工作。自2020年至今,先后成功创建市级红旗高扬、理论宣讲、文明实践、十佳文化旅游新业态、康养旅游、中小学生研学等基地,正在创建省级四平调非遗传承教育实践基地。

成武县文旅局正以中华优秀传统文化“两创”为基点,以各类专业人才为支撑,让先进文化魅力四射,全面助力乡村振兴。通讯员 隋启良 记者 王重庆

让文化魅力四射
成武县文旅局培树文化人才工作侧记

8条城际公交线路可直达菏泽东站

本报讯 (记者 孔博)12月22日,记者从菏泽城际公交公司了解到,为了各县区居民可以第一时间乘坐高铁、城际公交结合线网规划,将开通8条各县区直达菏泽东站线路。

据悉,8条具体线路为:东明902路,菏泽东站至东明县汽车站。线路走向,菏泽东站-漓江路-广州路-长江西路-桂陵路-黄河路-G327-五四路-东明汽车站。鄄城915路,菏泽东站至鄄城汽车站。线路走向,菏泽东站-漓江路-广州路-长江西路-桂陵路-黄河路-G327-平安路-青年路-前进路-巨野汽车站。郓城963路,菏泽东站至郓城汽车站。线路走向,菏泽东站-漓江路-广州路-长江西路-桂陵路-黄河路-G327-G220-水浒路-西门街-金河路-郓城汽车站。

以上线路发车方式均为双向发车,车票价格除定陶995路为两元外,其余七条线路均为三元,自菏泽东站(高铁站)通车之际将进行试运营。

单县4名见义勇为先进分子受表彰

本报讯 (通讯员 刘厚珉)12月21日,菏泽市见义勇为模范暨单县见义勇为先进分子表彰仪式在单县湖西会议中心举行,王敬新、陈伟意、田全顺、刘尘鑫4位见义勇为者受到隆重表彰和奖励。

12月15日下午,一辆白色轿车突然失控冲进单县城区仙人湖中,驾驶夫妻二人命悬一线。单县市民王敬新第一时间跳入水中施救,紧接着市民陈伟意也跳进水中援助,两人一前一后将女子拉上了湖岸。此时,单县综合执法局田全

顺、刘尘鑫到达岸边协助救援,众人齐心协力再将男子拉上岸,夫妻俩只是受到惊吓,并无大碍。

菏泽市见义勇为基金会、单县平安建设领导小组办公室、单县见义勇为协会对王敬新、陈伟意、田全顺、刘尘鑫4位见义勇为者受到隆重表彰和奖励。

菏泽市见义勇为基金会、单县平安建设领导小组办公室、单县见义勇为协会对王敬新、陈伟意、田全顺、刘尘鑫4位见义勇为者予以表彰,颁发了“单县见义勇为先进分子”证书和慰问金各五千元;市委政法委向王敬新、陈伟意颁发了“菏泽市见义勇为模范”绶带、证书和慰问金各一万元。

讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

创建全国文明城市
做遵德守礼菏泽人

绿水青山就是金山银山

地球是我们人类的母亲,我们要好好地保护她,让她的生命中充满绿色,让地球上的居民们享受绿色的生活。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想